

# 华东地区数千藏獒爱好者汇聚无锡比宝贝 看似“豪放”，藏獒其实很“宅”

为期两天的中国藏獒博览会昨天在无锡落下帷幕，多只身价千万的藏獒在现场一比高下。在外人眼中凶猛威武的藏獒，不仅对主人温驯，而且还有点腼腆，用藏獒们主人的话来说，它们其实是“宅男”。

## 种藏獒大多活不过20年

此次在无锡举办的第八届中国藏獒博览会吸引了来自华东地区的数千名藏獒爱好者。坐了7小时汽车从安徽率先抵达无锡的藏獒“一鸣”今年两岁，体重180斤，别看它年龄不大，可身价已上千万，作为种狗，它一次交配的费用就高达15万元。另一条名叫“巨无霸”的藏獒刚满12个月，交配的费用高达20万元，一年最多可以配50窝。“藏獒根据其体型、骨架、品相决定身价，通常出生10-11个月就可以交配，寿命有15-18年。”来参赛的北京一家藏獒养殖场的场主王先生如是说。

据了解，现在市场上的藏獒普遍是在内地养殖驯化后的产物。据主办方估计，江浙沪的藏獒养殖场至少有200多家。一位负责人告诉记者：“以前种狗养得多，近几年因为市场需求增大，养母狗的增加明显。一窝幼崽少则

三五只，多的十几只，出身‘名门’的幼崽的身价平均每只十多万元。最高可以卖到200万元！但这样的‘极品’并不多见。”

## 藏獒看似凶猛实则很宅

主办方告诉记者，养藏獒的主人多为商人、高管等成功人士，以往在北京、天津等地先兴起养藏獒热。

如今这股风潮向华东地区蔓延，尤其是江浙沪的企业家们纷纷成为藏獒的主人。最多的养十多条呢！主人还专门请人照顾它们，藏獒体型大、看起来很凶猛，但其实很“宅”，它需要的活动空间并不大。如果没有其他外来者“侵犯”它的领地，它不会轻易发飙。目前个人作为宠物养的藏獒至少有五千只。藏獒体重通常都在150斤以上，大家伙每天的食量惊人吗？来自徐州的一家藏獒养殖场的场主称，如果吃普通狗粮，藏獒一天伙食费最低只要十几元。

## 养藏獒能一夜暴富？

展会期间共成交了近60只幼崽，它们出生3-5个月，其中身价最高的12万元，身价最低的4000元，平均成交价为5万元左右。记



想不到吧？这些看似凶猛的大家伙其实是“宅男”

者在现场看到，有两只曾得过幼崽比赛优胜奖的小獒，每只喊价高达30万元。

以一只品相较好的藏獒一年平均配种30次计算，每次平均15万元，那么一年的收入就达450万元。养藏獒真能一夜暴富？业内人士告诉记者，养獒风险其实挺大的。几乎没有一个养獒人没有吃过亏、看走过眼。风险之一是藏獒患病。有养獒人参加獒展时从獒贩子手里接了些传单，只是因为进獒园时没有洗手，直接抱了

抱小獒，结果导致獒园瘟疫大暴发，藏獒全军覆没。风险之二是藏獒伤人。风险之三是它可能带来偷盗、劫案等凶祸，曾有多名獒主遭遇歹徒拿着枪或者刀抵住脖子，令其将獒园藏獒悉数装车的案例。还有人为求藏獒高大，将肉、玉米面、狗粮、维生素强行塞入藏獒嘴里，以便让藏獒变得粗壮。甚至还有人组织炒作，各个派系底下各有各的搭场和帮衬，将人忽悠进来，抬高价格，成交之后抽取佣金。 陆媛文/摄

## 马路边上烧纸钱 烧坏草坪不心疼？ 城管一天阻止20多起

清明虽然已经过了，但是还是有不少市民前去祭拜先辈，这两天在滨湖区乌鹤山山脚马路上，有不少市民在路边焚烧纸钱，把道路两边的草坪烧坏不少。

“请不要在路边祭扫，以防发生火灾！”4月7日上午，在乌鹤山山脚下，几名城管队员正对在路边焚烧纸钱的市民进行劝阻，当天他们已经劝阻了20余起焚烧纸钱的祭扫市民。

据了解，由于山林防火形势严峻，禁止在山上焚烧纸钱和祭品，不少市民选择了在路边进行祭扫。虽然城管部门不断劝阻，但是具区路沿线的草坪还是被少数马路祭扫市民烧焦了。另外，在具区路一垃圾箱附近一处市民因为燃烧纸钱不慎引燃了垃圾箱的可燃物，差点引起火灾，幸亏执法人员发现火头后迅速前往扑救。

同时，具区路上除焚烧纸钱的市民以外，还有不少出售祭扫用品的无证摊贩和违停车辆，由于当天上午祭扫高峰期间人流车流都比较大，具区路出现了阶段性的车辆滞留。为了确保市民祭扫道路畅通，保障市民平安祭扫，滨湖城管山水城中队出动了20余名队员，与社区工作人员一起对道路沿线售卖无证祭扫用品，随意焚烧、抛撒纸钱的现象进行了集中整治，引导市民自觉摒弃焚烧、抛撒纸钱等行为，配合交警部门对具区路沿线乱停车进行了管理。

孙伟峰 胡姍姍

## 半夜开车在外逛 专找挖掘机揩油 偷油475升，各领一年刑

日前，滨湖区法院审理了一起盗窃案，两名被告人，郭某、韩某因盗窃他人柴油400余升，分别被判处有期徒刑1年。

郭某与韩某是苏北老乡，两人早前都有过犯罪前科。2011年7月底的一天，韩某来到郭某租住的房屋内，邀其一起去“搞点钱”。郭某知道韩某早前曾做过“偷油”勾当，当即明白他的意思，便一口答应下来。

几天后，两人一起出资3900元从二手车市场买了一辆报废的桑塔纳轿车，又购置了10余只塑料油桶和塑料管，专门用于盗窃汽油。作案时，两人一般都选择在凌晨一两点，由郭某将车开到一些大型的施工工地寻找挖机与推土机等，用“虹吸”手法把车里的柴油抽到油桶里面。

通常情况下两人都能得手。偷来的柴油以150元左右的价格卖给专门的收购商。短短4个月时间，郭某与韩某盗得柴油475升，价值3500元左右，直至被抓。薛晟

# 为给儿子弄车位，抓着隔离桩耍太极 因被人用来“锻炼”，300多个隔离桩半年坏了90多

从去年下半年开始，为了从源头上阻断违停问题，滨湖城管部门在辖区内主要区域设立了300多处违停隔离桩，然而，这批隔离桩服役尚未超过半年，就已经毁损了三成，其中绝大部分是人为损坏的。

近日，执法人员在梁清路上巡查发现，一位年约六旬的老人正围着一根红白相间的隔离桩耍“太极”，便上前询问，结果让人大吃一惊，原来老人围着隔离桩耍“太极”的目的，是为了帮自己

儿子的私家车开道。老人的儿子最近买了私家车，一时之间找不到合适的车位。小区外面的人行道上有一大片空地却被几根隔离桩阻隔了去路，于是他每天坚持来这里多“锻炼”半个多小时，老人认为时间长了扭断了隔离桩私家车就有地方停了。现场发现，在老人剧烈摇晃下，隔离桩已出现了松动。

目前，滨湖区在湖滨路、梁溪路、梁清路、蠡湖大道、青祁路、惠河路等六条主要道路，青山农

贸市场、鸿桥农贸市场、锡惠公园景区、蠡湖风景区和欧尚超市等11个区域共设立了300多处违停隔离桩，然而这批隔离桩服役尚未超过半年，就已经毁损了三成，其中绝大部分是人为损坏的。其中恶意毁损违停隔离桩的现象主要集中在居民聚集区域，并以青祁路、梁清路和梁溪路最为突出。经常有市民对隔离桩进行毁坏。虽然曾经修复，但是赶不上损坏的速度。除了主干道沿线外，欧尚超市、湖滨路、青山农贸市场的隔

离桩也受到了不同程度的损坏，在隔离桩被拆除后，私家车直接开进了绿化带，给城市绿化设施也造成了不小的毁损。

对于毁损隔离桩的行为，城管部门表示很无奈，为了修筑这批隔离桩滨湖区出资4万多元，如果要重新修复的话，又是一笔不小的费用，即使修复完毕隔离桩还有可能被人破坏。对此执法人员呼吁每位市民尽好自己的社会责任，不要蓄意去破坏公共设施。 秦峥 胡姍姍

# 工业开发区里冒出个“甲鱼村” 国土部门：涉嫌私自将工业用地当商业用地使用

明明是块工业用地，却“另辟蹊径”开起了饭店，而且老板还很聪明地自己跟自己做起了生意。日前，有读者向现代快报反映，在滨湖区华庄街道一工业开发区内，有人开了一家饭店，让这个饭店最为“凤毛麟角”的是饭店的选址，在一片林立的工业厂房内，这家甲鱼餐馆着实引人注目。更让人好奇的是，开在厂房内的这家餐馆是怎样把工业用地变更为商业用地的？如果没有进行变更，是否存在涉嫌违规用地的行为？

日前，记者以食客的身份到

位于滨湖区高运路109号的“潇湘甲鱼村”饭店进行暗访。汽车驶进位于滨湖区华庄街道这个工业开发区后，在一片林立的标准厂房中，同样是围墙、伸缩门示人的这家饭店并不“显山露水”，直到汽车开进，看清门口挂的“无锡潇湘甲鱼村餐饮有限公司”牌子，以及伸缩门后另有一幢有别于普通厂房的古色古香的楼房，才让人看明白，原来这里是一家饭店。

记者暗访当天，欲以食客身份预订酒宴，但被门卫告知，4月1日起，该饭店就停业装修了。走

进饭店，记者发现墙上挂着不少明星照片，其中不乏国内演艺界一溜明星。据留守的服务员介绍，这些明星都曾是该饭店的食客。对于这次装修到几时才能完工，服务员称自己并不清楚。

记者从无锡工商部门了解到，这家名叫“潇湘甲鱼村”的饭店是向一家名叫“泰立达精印”的公司租借的土地。这两家公司的法定代表人是同一个人陈某某。记者从无锡市国土资源局滨湖分局了解到，这个“潇湘甲鱼村”的用地并未从工业用地变更为商业

用地。该局负责人表示，按相关法规，“潇湘甲鱼村”这样的用地行为涉嫌违规。据该局一位工作人员透露，在当地，一亩工业用地的价格在30多万元，但商业用地需要公开拍卖，根据行情，一般不会低于100万元每亩，也许正是存在如此大的价格差，才有人不惜铤而走险违规用地的。

无锡国土部门负责人表示，他们将对“潇湘甲鱼村”的用地行为展开调查，一旦查实属违规用地，将按照相应的法规进行处理。 金辰 薛晟

现代快报系列周刊精彩推荐

# 发现

## 探索奥秘 发现经典

萃取科学与人文的精华  
打造知性与感性交融的读本  
让科学去掉刻板的面具，让人文彰显理性的力量  
我们打开一扇窗  
和您一起去发现这个包罗万象的世界

现代快报 Modern Express **发现**

将你所知道的或者未曾知道的真相，提供给我们，让我们一起发现。爆料电话：025-84783552 94783612